

独立观察

# 白泉和平村路口存在交通安全隐患 希望加强管理

现代城市治理是一项以人民为中心的精密且精细的系统工程，也是事关城市可持续发展、顺应城市工作新形势、改革发展新要求、满足人民群众新期待的民生工程，城市治理得好，群众的满意度才会高。

## 听友反映

日前，家住定海白泉的舒先生向《阳光热线》节目反映，随着高铁新城的建设，白泉和平村路口的车流明显增加，是否可以安装减速装置。

舒先生告诉记者，据他观察，路口的流量在早晚高峰时段尤为密集，而且车辆

普遍车速较快，很多车辆还做不到礼让斑马线，存在安全隐患。“和平电力有一个出口，现在进出的车辆也多，再加上那条路比较直，过往的车辆斑马线前不减速，导致交通事故发生得比较频繁。”

## 部门反馈

记者为此联系了定海区白泉镇人民政府，相关负责人介绍，舒先生反映的路段位于三华线与和平便利店斑马线交叉口，如果在三华线主车道安装减速带，车辆经过时会震动产生噪声导致扰民，所以不宜安装。另外，对于车速过快、礼让斑马线等问题，将进一步对接交警和施工单位，加强管理。“现在，随着高铁新

城周边安置区域的建设，镇政府对该路口重新进行了布局设置。从目前现状来看，该路口的大型渣土车辆较多，(我们)跟交警队、交通运输局几个主要部门对接过，督促施工队增加路口交通安全协管员，要求车辆在经过路口的时候速度放缓。同时，白泉交警也会于早晚高峰时段在路口增设警力加以疏导。”

## 记者手记

城市建设离不开人民群众的“衣食住行、生老病死、安居乐业”，城市治理做得好不好，群众满意度、生活便捷度、城市管理和服务状况是评判的关键。城市管理者要在满足群众基本功能性需要的基础上，关注管理细节，提

升品质要求，达到管理与建设并重、经济效益与社会效益并存、政府主导与群众参与并进的目的。不断积累城市治理动员力，提升城市治理执行力，增强城市治理创新力，这才是以人民为中心的“有温度的治理”。

# 舆论监督节目 《阳光热线》

搭建沟通平台 有效引导舆论

舟山市人大常委会办公室 舟山市新闻传媒中心  
联合打造

每周一至周五 8:00~9:00

竞舟APP “舟山交通97” 视频号抖音号 融媒直播

## 焦点快评

# 整治流动摊贩 要疏堵结合

今年以来，舟山开展了全市范围内的流动摊贩专项整治行动，进一步改善市容环境秩序，营造整洁、美观、通畅的城市道路环境，切实巩固全国文明城市创建成果。

阳光热线特约点评员——民盟舟山市委委员、直属支部主委，浙江六和(舟山)律师事务所副主任周世忠点评：

占道经营是比较常见的城市管理顽疾，而且很难根治，有些地方会出现反弹现象，执法部门劝阻，占道经营户离开，执法部门离开，占道经营户又回来。这种占道经营违法行为会引起一系列问题，包括环境脏乱差、影响交通通行等问题。

当然，部分摊贩可能也有自身诉求，但在民生与城市管理之间，必须是

有个轻重缓急的。比如学校门口人流、车流量本来就很大，一旦占道经营，直接影响交通，甚至会引发人身安全问题。所以对于占道经营，是否可以采取“疏堵结合”的管理手段，一方面在学校等特别场所严禁设摊，另一方面在不影响交通、不存在安全隐患的地段，适当有秩序地安排一些摊贩。



# 摒弃不良习惯 引导文明旅游

美景面前，市民的一言一行也应该“美丽”起来。比如在游玩时，爱护景区环境和公共设施，从点滴做起，摒弃不良习惯，塑造文明旅游新形象。日前，普陀山-朱家尖管委会发布了辖区垃圾分类领域违法违规典型案例，多人被行政处罚。

阳光热线特约点评员——舟山市律师协会副会长、浙江震舟律师事务所副主任陈杰点评：

在普陀山管委会发布的典型案例中，根据《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》其中一条明确规定“禁止乱倒生活垃圾、污水和粪便”，如果违反该项规定，要责令改正，可以处100元以上、500元以下罚款。另外，该条例还规定“产生生活垃圾的单位和个人，

按照规定将生活垃圾分类投放到对应的收集容器里，不得随意进行抛洒、倾倒、焚烧或者堆放”。如果有违反，责令改正，情节严重的，对个人可以处200元以上2000元以下罚款，对单位可以处5万元以上50万元以下罚款。当然，处罚不是目的，通过发布典型处罚案例的形式，也是给其他社会大众一个警示。

